
Задача №1 

Построить линии уровня скалярного поля u=u(x,y); убедиться что grad u(M0) перпендикулярен
соответствующей линии уровня u(x,y)=u(M0) в точке M0. 
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Линии уровня: 
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Проверим, что grad u(M0) параллелен нормальному вектору линии уровня проходящей через эту
точку, : 
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координаты пропорциональны! 



Задача №2 
Найти производную скалярного поля u=u(x,y,z) в точке M0 по направлению вектора е(т.е.
проекцию градиента на это направление). 
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Задача №3 

Показать, что поле вектора потенциальное; вычислить потенциал поля. ( z,y,xF )
r
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Значит поле является потенциальным. 
Вычисляем потенциал поля: 
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Задача №4 

Найти работу вектора силы  при перемещении по кривой (L) от точки M до точки N. ( z,y,xF )
r
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Задача №5 
Найти циркуляцию векторного поля F(x,y,z) вдоль контура Г (в направлении, соответствующем
возрастанию параметра t) 
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Ответ: Ц=-63π 



Задача №6 
Найти поток векторного поля F(x,y,z) через часть плоскости P, расположенную в первом октанте
(нормаль образует острый угол с осью Oz). 
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Ответ: П=3π-10 



Задача №7 
Найти поток векторного поля через замкнутую поверхность S; (нормаль

внешняя).
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Задача №8 

Проверить формулу Стокса для поля вектора F(x, y, z), принимая за контур интегрирования
кривую (L), а за поверхность интегрирования - часть плоскости натянутой на (L). 
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Таким образом: 
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Задача №10 

Найти 2
arot
r

, где - постоянный вектор, ar
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Решение 
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Задача №9 

Доказать, что ( ) ( ) aadivgradarotrot rrr
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